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2008年浙江省科学学业考试（衢州卷）

物理部分

一 、选择题(本题有20小题，每小题4分，共80分。请选出各题中了个符合题意的选项．不选、多选、错选．均不给分)

2．奥运会的奖牌分金牌、银牌和铜牌。下列有关金、银、铜三种金属的说法错误的是（      ）

A．都能导电    B．都能传热    

C．密度各不相同    D．都能与稀盐酸反应

5．某些物质在温度降低到某一值时电阻会变成零，成为超导体。如果科学家研制出常温下的超导体，则常温超导体可用来制作（      ）

A．白炽灯的灯丝    D．电炉丝    C输电导线    D．保险丝

7．日常生活中，摩擦有利也有弊。以下属于有害摩擦并需要减小的（     ）
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A．叉提蛋糕时，叉与蛋糕间的摩擦

B．手拿起杯子时，手与杯子间的摩擦

C．人爬杆时，人与杆的摩擦
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D．轴转动时，钢珠与轴承之间的摩擦

10．如图表示了通过某导体的电流与其两端电压的关系。由图中信息

可知

A．导体的电阻为6欧

B．导体的电阻为1.5欧

C．导体的电阻随导体两端电压的增大而增大

D．导体两端电压为0时，导体的电阻也为0

11．在公交车上坐着一位中学生，他的手上拿着一杯饮料，当公交车急转弯时，杯内饮料晃了出来．中学生对司机很有意见，于是说：“师傅，你怎么开车的，我杯里饮料都晃出来了。”司机说：“我的车在转弯呢。”中学生说：“那你转弯为什么转得那么大?转小点，杯里饮料就不会晃出来了。”在这段对话中．这位中学生对下面哪个概念缺乏理解？（     ）

A.惯性　　　B.压强　　　　C.浮力　　　　D.压力
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12.如图所示，某同学将自己戴的近视眼镜放在蜡烛与凸透镜之间，在光屏上得到一个清晰的像。在下列表示视力矫正的光路图中，与上述实验情形一致的是　　）

15.即将发射的“神舟七号”中的宇航员将穿着宇航服走出飞船船舱，进行“太空行走”。根据太空环境，在下列功能中，①控制温度、湿度；②供给氧气；③控制气压、抗射线辐射；④收集雨水；⑤无线通讯；⑥与外界气体交换，宇航服应具备是

A.③④⑤⑥   B.①②⑤⑥   C.①②③⑤   D.②③④⑤
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17.给一定质量的水加热，其温度随时间变化的关系如图所示。若其它条件不变，仅将水的质量增加，则水的温度随时间变化的图线应该是（    ）
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19.巴斯德曾进行了如下实验：把新鲜、清澈的肉汤等量放入甲、乙两个相同的玻璃瓶中，并将甲瓶的瓶口烧软拉成鹅颈状，然后将两瓶肉汤都煮沸，敞

开瓶口放在温暖环境下，一段时间后甲瓶肉汤几乎没有变化，

乙瓶肉汤变质发臭。此实验中，巴斯德将甲瓶口拉成鹅颈状的

目的是（      ）

A.防止空气进入  B.防止微生物进入  
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C.保持温度不变  D.防止肉汤蒸发

20．图甲是卢瑟福用α粒子轰击原子而产生散射的实验，

在分析实验结果的基础上，他提出了图乙所示的原子核

式结构，卢瑟福的这一研究过程是一个（    ）

A.建立模型的过程  B.得出结论的过程  

C.提出问题的过程  D.验证证据的过程

二、简答题(本题有9小题20空格．每空格3分，共60分)

21.2008年5月8日，我国成功实现奥运圣火在珠穆朗玛峰

的传递。登山的火炬手必须携带氧气瓶。这里氧气的作用是

供火炬手  ▲  。火炬中的燃料燃烧需要氧气，这是利用氧气的性质。火炬燃烧时把燃料的  ▲  能转化为内能和光能。

22．俗话说“小小秤砣压千斤”，这可以根据杠杆平衡条件来解释．只要秤砣对秤杆作用的力臂比所挂物对秤杆作用的力臂  ▲   (选填“大得多”或“小得多”)，那么“小小秤砣压千斤”是完全可以实现的。

27．杭州湾跨海大桥在建造过程中多项成果具有世界一流水平，其中一项是自行设计制造了2400吨液压箱梁纵移台车。若该台车将2000吨整体预制好的箱梁竖直上移10米，在此过程中该台车对箱梁做的功为  ▲  焦(g取10牛／千克)。

 (2)闵恩泽院士在“利用油料作物发展生物柴油”方面开展了积极的研究，这一产业的发展可以减少人类对  ▲  燃料的依赖，从而更好地保护环境。

[image: image8.bmp]29．“大胆猜想与小心求证”是科学研究的基本要求。如图是课堂上老师的演示实验。在静止指向南北方向的小磁针上方平行地放一根直导线。闭合开关，原来静止的小磁针转动了。某同学看了实验后想到：小磁针转动肯定是因为受到力的作用。这个力是谁施加给它的呢?他认为有这几种可能：可能是风吹；可能是小磁针旁磁铁的吸引；可能是铁质物体接近小磁针；还可能是直导线中有电流通过时产生了磁场。

(1)该同学得出“小磁针转动肯定是因为受到力的作用”的结论，

其依据是  ▲  。

(2)铁质物体接近小磁针，小磁针会转动，这是因为  ▲  。

(3)为了验证是“直导线中通过的电流产生的磁场使小磁针转动”这一事实，最简单的实验操作是  ▲  。

(4)老师在其它实验条件不变的情况下，把小磁针从直导线下方移到了直导线上方，闭合开关后，小磁针将  ▲  。

三、实验探究题(本题有5小题15空格．每空格2分，共30分)
[image: image9.bmp]34．某科学兴趣小组的同学利用羽毛球和小金属球来研究“空气阻力和速度的关系”。取三个相同的羽毛球，每个羽毛球的质量为m，并编号为甲、乙、丙，

其中在乙羽毛球内固定3倍于羽毛球质量的小金属球，在丙羽毛

球内固定8倍于羽毛球质量的小金属球。然后让它们从不同高度

分别自由落下．并以竖直砖墙为背景，当进入竖直砖墙的区域时，

用数码相机自动连续拍摄的方法记录羽毛球的运动过程．如图是

其中的一段。请根据图示回答下列问题：(1)该小组在拍摄羽毛

球的运动过程中，选择以竖直砖墙为背景的作用是  ▲  。

(2)对于图中的这段运动过程．甲、乙、丙羽毛球所做的运动都

是  ▲  运动。

(3)对于图中的这段运动过程．乙羽毛球下落时受到空气阻力大

小为  ▲  ；假设甲羽毛球下落的速度为v，则丙羽毛球下落的

速度为  ▲  ；由此可以得出的实验结论是  ▲  。

四、分析计算题(本题有4小题，第35题6分．第36题6分．第37题8分，第38题10分。共30分)

35．阅读图表，回答下面问题：

甲图是1995～2005年我国火力发电量占全国发电总量比例变化图。乙图是我国煤炭产区和大型火力发电厂的分布图。
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(1)2001年以后，我国火力发电占发电总量的比例呈  ▲  的趋势。

(2)乙图反映出我国煤炭资源分布的特点是  ▲  。

(3)南方的火力发电不但消耗了大量非再生资源、污染了环境，而且煤炭的运输还受到气候等外界条件的影响。在“节能减排”的前提下，请提出一条缓解南方用电紧张状况的合理建议：           ▲         。

38．下表是某辆四轮轿车的部分数据：

[image: image11.bmp]
(1)该轿车空车停放在水平路面上时，某同学测得该轿车轮胎与地面接触的长度约为50毫米(沿车长的方向)。则此时该轿车对水平路面的压强约为多大(g取l0牛／千克)?

(2)该轿车的头部装有两盏氙气大灯，若用该轿车上充足电的电瓶给氙气大灯供电．最多能供氙气大灯正常工作多长时间?

(3)该轿车在高速公路上以108千米/时的速度匀速前进，发动机的输出功率为120千瓦，则轿车受到的阻力是多大?

(4)有些轿车的尾部安装了导流板，如图所示。它的作用主要是在轿车高速行驶时，增加对地面的压力，提高车轮的抓地性能。则导流板横截面的形状是  ▲  。
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第12题图








第38题图








京翰教育中心http://www.zgjhjy.com/
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